



A'
 TSÁSZÁRI ÉS KIRÁLYI FELSÉG'
 ENGEDELMÉVEL.



Nro 27.

Költ Bétsben, Sz. Mihály Havának (Septembernek)
 30-dik napján 1796-dik Esztendőben.

Hadi Környűlállások.

Károly Fő-Hertzegnek azt izente *Jourdan*, hogy szűnne meg a' kergetéstől; mert ha Ő még egyszer vízfűza talál térti: már akkor mindent fel-gyújt valamit maga előtt talál. A' Fő-Hertzeg azt válaszolta néki: hogy ám légyen Ő gyújtó: leszfz Ő Fő-Hertzsege óltó.

Azon *Würzburgi* Levélnek, melynek a' múltt postánn tsak a' P. S. ját közölhet-tük: közöljük most a' több részét is, mely is maga valóságában, így következik:

E e

„Minémű előmenetellel nyomúl előre seregünk: rövideden, de igaz valósággal, mint szemmel látó Tanú, meg-küldöm a' Hírmondónak.“

„Hufzonkettődik Augustus az a' nevezetes nap, melyen a' szerentse, újra a' Tsászári Sereghez fordúlt. Gen. *Nauendorf*' Osztálya t. i. meg-nyomta az nap *Bernadotte* Frantzia Generális' Seregét *Neumark*' tájján, a' nagy Árnádia, és F. Z. M. *Wartensleben*' Serege között. Ezen győzedelemnek, hogy annál nagyobb következése lehessen: *Károly* Fő-Hertzeg leg-ottan meg-erősítette *Nauendorf*' Osztályát, 10 vasas Svadronokkal, *Lobkovitz* Reg. jének 3 Svadronnyaival, 6 gyalog Batalionokkal és 9 Könynyü-Lovas Svadronokkal, melyek közzül ez utól említetteteket, mint Avantgárdát (előljáró sereget), *Barkó* Reg. béli *Levasits* Oberster Úrra bízta. Ezen Sereggel, *Bernadotte* Generálisnak egész, mint egy 9 vagy 10 ezerből álló Osztályát meg-verte Ő Kir. Hercegsége, és egészfzen üzöbe vette, úgy hogy kéntelenítetett az magát, *Jourdan*' serege felé húzni: de halmokra dült belöle ágyúink előtt a' Lovasság. F. Z. M. *Wartensleben*' serege ekkor a' *Naab* vize partján állott, 's el tökéllt szándékkal vólt, hogy azon tanyát (positiót) meg-tartsa. Hogy pedig a' fenn említett győzedelmet F. Z. M. *Wartensleben*nek tudtá-

ra adta Ő K. Hertzegsége, és az ellenség észre-vette, hogy ott is igen nagy kárt vallhat: 23-dik Augustusban éjtszakának idején magát hátra vont: de nyomában volt leg-ottan *Wartensleben'* serege, és *Amberg* előtt egy órával el is érte az-ellenségnek egész seregét. “

„Éppen ezen a' napon, *Károly* Fő-Hertzeg, *Wartensleben'* Korpusához kapcsolta Seregének egy nagy részét, mely 20 ezerből állott. Ennek előljáró részét *Barkó* Reg. jének E. Oberstere *Levasits* Ur vezette, Ő Fő-Hertzegségének igen nagy meg-elégedésével. *Amberg*nél tehát két tűzbe szorúlt az ellenség. Bal felől, rettenetes ágyúzással nyomta őtet, a' most érkezett segítség; más felől pedig *Wartensleben'* Serege meg szűnés nélkül szorította. Valamerre tekintett az ember, vagy fegyvert látott villogni, vagy az ágyúk' tűzokádásaikat szemlélte. A' leg-kissebb Seregszakaszokat is vagy trombiták vagy síp's dob szó unszolta a' bajvívásra. Setét estig tartott a' viadal az ellenségnek igen nagy kárával. A' 23-dik és 24-dik Augustus, 8 ezer Frantziát részszerent más vilagra, részszerent fogságunkba juttatott. Meg érdemli, hogy itten emlékezetet tegyünk *Barkó* Reg. beli *Poroszlai* Kapitány Úrnak Svadronynyáról. Már alkonyodáshoz közel volt a' nap, hogy *Ambergen* túl fél óránynyira három Batalion Frantzia

Gyalogság úgy ki szorúlt a' síkra, hogy hátúlról távol esett hozzá a' Fr. Lovasság. Meg-lesvénn az alkalmas időt *Porofzlai* Kapitány Úr, bé-vágattat azon 3 Fr. Batalionokba. *Varga* Fő-Hadnagy Úr oly rettenthetetlen bátorsággal, 's okos vitézséggel tsapott közzéjük Magyar Vitézeinkkel, hogy a' három Batalion, *Amberg* Városának vetésein találta koporsóját, legnagyobb részént: a' mi kevesen megmaradtak közzüle akkor életbenn, azok is halálos sebeket kaptak. F. M. L. *Werneck* maga szemlélte Hufzárainknak vitéz tetteket, úgy F. M. Lieut. *Kray* is; és nem győzték Magyarjainkat eléggé magasztalni. Eppen ekkor mutatta meg személye szerént magát *Károly* Fő-Hertzeg *Wartensleben*' Seregénél, és az egész Sereg nagy szívbeli indulattal kiáltá az örvendetes Vivátot. “

„Az *Ambergi* viadal után éjjel nappal nyomába vóltunk az ellenségnek, el anynyira, hogy a' fogott Tiszteknek mondások szerént, egy húzomban minden nyugovás nélkül 22 órákat kellett a' Frantzia gyalogságnak masírozni. Leg-nagyobb károkra vólt pedig az, hogy mi a' tsináltt utakat (Sofzfékat), melyek, *Würtzburg*-ba, *Frankfurt*-ba 's *Maintz*-ba szolgálnak, mindenütt el foglaltuk előttök: ök azért kényszerítették magokat jobbra a' nagy hegyek felé, és járatlan útakra venni. Tsak

nem minden bagázsias-szekereiket el vész-
tették, mert nem lévén idejek a' sok lo-
vakat, ökröket ki-hajtatni, vagy oda hagy-
ták, vagy az útakon öfzfze-törték. *Velderz*
Városnak vidékén, úgy *Petzentsein* tájján
(ezek *Norimbergai* Városok) öt óránynyi
járó földnél több volt terítve, az útakon el
szórt 's törtt szekerekkel. Ezen a' vidéken
sokat koplalt Seregünknek az a' része,
mely hátúlról üzte az ellenséget: mert min-
den fel volt dúlva előtte: de azért békes-
séges türéssel 's nyugodt szívvel tusako-
dott, tsak hogy a' fel-fuvalkodott ellensé-
get végtére meg-alázhassa.“

„*Forcheim* Váránál és *Bamberg* tájján,
ismét egybe tsapott Seregünk a' *Frantziák*-
kal, 's diadalmaskodott rajta. Leg-neve-
zetesebb viadal volt *Würzburg* és *Schwein-*
furt' vidékénn. Ez az a' hely, melyről
Jourdan Fő-Vezér, midön a' *Ménus* vi-
zét el hagyta *Augustus*' elején, azt írta a'
Direktóriumhoz *Páris*ba, hogy ha talán-
tán hátra kellene valaha magát vonni:
jobb szárnyát a' *Würzburgi* Citadellának;
bal szárnyát pedig a' *Svainfurti* Várnak
fogja vetni. Jól tudvann azért *Károly* Fő
Hertzeg, hogy itten, ha magát az ellen-
ség jó rendbe szedheti, sok ideig tarthat-
ja: előre küldötte *F. M. L. Sztárai* és *Ho-*
tze Urakat egy *Ofztály*al, hogy a' Cita-
dellát elébb körül vegyék, mint sem az
ellenség' nagy ereje oda érkezhessen, úgy

is történt: mert *Hotze* Generális Úr körül vette már a' kis erősséget, és az abba minden vélekedésünkön felül elebb béiktatott 900 Frantziákat keményen ostromlotta már, mikor az ellenség' ereje oda érkezett, melynek ellene állott *Sztáray F. M. L. Úr*. Úgy hartzolt itten az ellenség mint a' kétségbe esett. meg támadta tudniillik (Septembernek 3-dikán) *Sztárai* Generális Urat egész erővel. Hajnaltól fogva, mintegy 11 óráig rendkívülváló dühösséggel viaskodott, kétszer nyomta meg Seregünket, és kétszer verettetett vízfűz *Sztárai* Generális által, és imé midőn már harmadszor még nagyobb erővel támadta volna meg vitez népünket; el érkeze az egész Seregünk is *Károly* Fő-Herizeggel 's mindenfelől meg-támadvann az ellenséget, *Würzburg*' vidékét tőle meg-szabadítottuk. A' Citadella 4 dik Septemberben magát fel-adta, részünkről ditsösséges kapitulátzióval. "

„Igaz, hogy a' Tsászári Seregnek bal szárnya *Würzburg* körül nem keveset szenvedett, de a' Frantzia fogottaknak és holtaknak száma nyilván mutatja, hogy az ellenség 6 anynyi kárt vallott. Véres tarta vólt az nap, a' jobb szárnyon is, a' hol *F. M. L. Kray* komandírozott, mert mivel *Svainfurtbann* két Frantzia Divisió (mintegy 14 vagy 15 ezer ember) tartózkodott *Lefevre* és *Grange* Generálisok alatt,

azon kívül az egész Ország-út, mely *Würzburg*-ból *Swainfurt*-ba szolgál, teli vala Frantziákkal: nem oly könnyű vól oket el verni. Azonban szép számú Lovasainknak jó alkalmatosságok lévén itt a' tér-mező-kön, vitéz módra sarkalták a' mindent prédáló Frantziákat. Ditsérik *Levasits* Barkó Reg. béli Oberster Úrnak e' napon mutatott vitézségét, mind Hertzeg *Hohenlohe* Generális, mind F. M. L. *Kray*; kiknek láttokra, nem tsak *Proselshelm* helység-ből vert ki nagy számú Fr. Gyalogságot; hanem *Unterpleichfeld* mellett is meg támadott két Batalionokat, és mivel magokat meg-adni nem akarták; hatalmasan reájok ütött, 's első vól, ki az előtte agyarkodott Frantziáknak halálos sebet adott. Sebbe esett itt maga is ezen derek Obersterünk lovastól együtt. Magának keresz-tül lövettetett mind két harja; a' lova pedig bajonéttal meg-szúratattott. Meg-sebesedett Fő-Hadnagy *Zvik* Úr, ki az Oberster Úr' oldalánál vól. Halálos sebet kaptak mintegy tízig való Közemberek; de az ellenség' gyalogságából egy lélek se' szabadult ki, mert vagy helyben felkontzoltattak, vagy fogságba estek. Vesztett itten a' jobb szárnynál e' nap az ellenség többet két ezernél, azokat nem számlálván, kiket magával el vihetett. Tsak azok, kiket *Szerdányi* és Hertzeg *Hohen-*

lohe Barkó Reg. béli Kapitány Urak foglyokká tettek, 4 — 5 százat felül haladnak. Különösen ditséri F. M. L. *Kray* az azon napról tett Jelentésében, *Levasits* Oberster Úrnak fáradhatatlanságát; *Károly* Fő-Hertzeg pedig önnön maga, Levél által köszöni Oberster Úrnak példás szolgálatját, és ígéri, hogy Ő Felsége előtt különös emlékezetet tesz felöle; kéri egyszersmind, hogy minden szorgalommal látna sebeinek gyógyításához. “

„Hogy mindenféle szomorú emlékezetet hagyott legyen maga után az ellenség, ezt nem kétlem, tudtára adták már mások is a' Magyar Hírmondónak. Az bizonyos, hogy sok szép helységek porrá égettettek általa; számtalan Kalmár-bóltok, házak, templomok fel-verettek, és minden ingó bingó jószágok, melyeknek tsak arra lehet, el vivődtek, vagy semmivé tevődtek. Valahol tsak pintzét találtak a' Frantziák, mindenütt a' bort, vagy sert; ha meg nem ihatták, bé vervén a' hordókat, el folytatták. Egy szóval százakra mehet a' Helységek' száma, melyekben tsak nem mindent fel-dúltak. Az egész Frankóniai Kerületben, minden marhát, melyet hamarjában fel-találhattak magokkal el vittek, vagy futtokban agyon szúrva az úton hagyta. Nem tsuda tehát, hogy a' szegény adózó nép, sok helyeken számossan egybe

tsoportozva, a' futó ellenségből, ha mit elszélledve talált, el fogott vagy agyon vert, hogy így a' Német-Országi pénzrel meg-rakodott Frantziának halálával keserves kárát valamenynyire meg-boszfzúlhassa.

September' 5-dik 's 6-dik napján már *Aschaffenburg*on túl hajtatódott az ellenség. 8-dikbann, a' Tsászári Fő-quártély *Frankfurt*ban volt. 9-dikben, *Königstein* körül durrogtak ágyúink. 12-dikben, már a' *Lahn* vizénél üzék a' miéink Frantzia Uraimékat. Közönséges vélekedés, hogy *Jourdan*' Seregének alig vagyon már fele meg. Rézfizerént betegség által, rézfizerént verekedésekben, 30 ezerrel kevesedett az ólta Népének száma: a' miolta által jött a' Rajnán.

Jourdan' Serege, a' *Lahn* vizén túl két Fr. Osztályokkal erősebbedett, melyeknek egyikét *Marceau* Generális vezérlette; a' másikat pedig *Boncet*: de *Marceau*, Sept. 19-dikén *Hotze* F. M. L. unk által el nyomattatott *Freyling*tól, és az ezen el nyomattatása után kezdett viadaljában halálosan meg-sebesedve a' hartz' mezején maradt, a' honnan el hozattatott ugyan a' Miéink által: de más nap meg-hólt. A' Generáladjutánsza is fogságunkba esett. — Sept. 20-dikán, rézfizerént *Düsseldorf* felé vonta vízfza magát az ellenség; rézfizerént pedig *Bonn*nál, által takarodott a' Rajnán.

A' mit Frankónia' Lakosairól olvas-
 tunk a' *Würzburgi* Levélből: hasonlót írt
 ahoz a' Bavarusokról is Gróf *Latour* Hadi-
 tárnokmesterünk, ki már Sept. 21-dik és
 22-dik napjain, által-takarította Seregét a'
Lech vizén két Szakaszokban, melyek köz-
 zül egyiket maga vezérlette személy sze-
 rént; a' másikat pedig *Mercantin* F. M.
 L. Ez, *Rain* nevű szép Kis városnál ment
 által, mely még a' Baváriai Kerületnek
 alsó részében fekszik: de csak valami két
 óránynyi járó földre a' Sváb Kerület' szé-
 leitől: maga pedig Gróf *Latour* a' Sváb
 Kerületnek Fő-városánál *Augsburg*nál,
 mely, tizenkét óránynyira esik Észak és
 Napnyúgot között, a' Baváriai Választó-
 Hertzeg' Lakó-helyétől *Monachium* (*Mün-
 chen*) Városától. *Rain*nál Sept. 19-dik
 éjtszakáján lódult vizsza az ellenség, és
 hogy utánna siető Népünket annál inkább
 tartóztathassa; öt szakaszait a' hídnak el-
 égette: még is Gróf *Baillet* Generális, ki
 a' *Latour*' Seregosztályjának előjáró ré-
 szét vezérli, úgy helyre-állította Septemb.
 21-dikénn a' hídat; hogy által is ment rajta
 még az nap Katonáival. A' *Mercantin* F. M.
 L.' Előjáróinak Kormányozója *Enghien*
 Hertzeg is, szintoly sietséggel készíttette fel
 a' hídat *Augsburg*nál. A' Földnépe, ön-
 nön indításából kérte említett Gr. *Bail-
 let* Generálisunktól, hadd kaptsolhassa ma-
 gát Vitézeinkhez, 's lehessen ezeknek se-

gítségül az ellenség' üzésében. Ajánlását el is fogadta Gróf *Baillet*, 's közzüle 1200 at *Metséry* 's *Andrásy* Kapitányaink mellé adott.

Frölich F. M. L. minekutánna el-verte *Kempten*-ől September' 17-dikénn az ellenseget: Sept. 19 dikén elebb nyomúlt, *Isny* (*Elsnae*) Városa felé, mely, *Kempten*-ől hat; *Augsbürgtől* pedig huszonöt óránynyi járó földre esik Észak és Napnyugot között: de Előlvígyázóit visszanyomták a' Frantziák Sept. 20-dikán reggeli 3 órakor; öt órától fogva pedig dél-előtti 9 óráig szüntelen ágyúztak és puskáztak egész népére, mely, *Kaunitz* és *Wartensleben*' gyalog Reg. eikbéli két két Bat. okból és 4 Vasas Svadronokból állott. Látván F. M. L. *Frölich*, hogy a' Frantziák nagyobb erővel vagynak, 's jobb helyenn állanak, mint Ő: magához parantsolta *St. Julien* Oberstlieutenántot, a' ki, egy óránynyi járó földdel állott hátrább, *Wartensleben* Reg. béli egy Bat. nal és két Határörző Stutzzos Kompániakkal. Ezeknek el-érkezésével mind jobb mind bal oldalról el kezdte keríttetni *Frölich* F. M. L. az ellenseget: a' midőn ez szaladásra vette a' dolgot; de a' Miéink, — nem csak Lovasok, hanem gyalogok is — harmadfél óránynyira üzték, egészfenn az *Eglofi* völgyig. Lovassaink igen állhatatos bá-

torságot mutattak ezen egész viadal' alkalmazhatóságával: mert jóllehet egy erdőből egészsz tűz-záporokat öntött feléjük a' Fr. gyalogság: még is közzülök tsak egy is vízfza nem fordúlt. Gyalogjaink, álmélkodásra méltó sebes menetelt vittek véghez; mert a' Lovassággal szinte' egy rendben kergették a' futó ellenséget, melyből 19 Fr. Tisztek 's 500 Közemberek lettek foglyainkká; a' több rész pedig, részfzerént halva maradt, részfzerént sebbe esett, részfzerént széljel futott. Az el szilálódtak közzül későbbben is fogdostak el nem keveset a' fel-fegyverkezett Lakosok. Az el fogattatott Frantziák' számából való egy *Tarreau* nevű Generálissok is, két más Tisztekkal együtt. Több felénél ezen el fogottaknak fegyver nélkül találtatott: mivel a' sebes szaladás közben önként el hányták fegyvereiket. — Részünkrol nem sok veszteségbe került ezen győzedelem: mert 9-nél több Vitézünk nem maradt halva, és 60-ann estek sebbe. El hullott 's meg-sebesedett lovaink száma 29.

Moró, az újjabb Tudósítások szzerént is nagy szorongattatásban vagon.

Grätzből Sept. 26-dikánn: — „A' Fő Nemesség és a' tehetős Polgárság, önnön lovainn szállította innét tovább a' marsban lévő Sz. Györgyi Határörző Bata-
liont. “

Moguntziából Sept. 17-dikénn: —

„Negyed nappal ez előtt ismét visszanyomták Előlvígyázóinkat a' Frantziák *Fintzen* megé: de amaz esmeretes bátorságú 's kézf-vitézségű Barkó-Hufzár-Kapitány *Bartsay*, azonnal segítségekre sietett Vitézeinknek, 's visszaterítette kevesed magával, a' nagyobb számú Frantziákat. Ezek tegnap reggel ismét el nyomták Előlvígyázóinknak egész sorát *Marienborn* felé: de *Ötvös* Májor és *Bartsay* Kapitány Urak meg-kerülvén Öket *Hectsheimtől*, sokat is le-aprítottak belőlök, 's el is fogattak egynehányat, és kényszerítették őket, a' négyzerte is kevesebb számú Népünk előtt, vissza lódúlni oda a' honnan jöttek.“

Newwiedből sok Lakosok el futottak vala már Sept. 12-dikénn, mivel attól tartottak, hogy ha a' Ts. K. Sereg erőszakossann kénytelenítetik ki-hajtani a' tájonn a' Frantziákat erős készületű nagy Híd-Sántaikaiból: úgy *Newwiednek* egészfzenn el kell pufztúlni.

Siegen Városánn által, 9 szekér penzt szállított Sept. 6-dikánn egy Frantzia Kommisszárius. Vadász-Katonák vóltak őrizetül ezen szállítmány mellett: de azért *Freundenbergtől* nem meszfze, a' *Kolóniai* Megye' Lakosai reájok ütöttek, 's széljel is verték őket, és azonnal fel-öfztötták magok között egy szekérnek a' terhét. A' Kommisszárius, segítség kérti vissza sietett *Siegenbe*: de mivel ott nem vólt any-

nyira való Fr. Katonaság: *Dillenburg* felé vette útját.

Valamint a' *Württembergi* Hertzeggel minden Rajna' bal-meljéki birtokait által engedték a' Frantzia Igazgatók önnön Respublikájoknak; úgy a' *Bádeni* Markgráffal is oly Békességet kötének, hogy Ez, botsásson által a' Fr. Közönséges-Társaságnak minden jószágokat, melyeket a' Rajna' bal-meljékén; 's minden Szigeteket, melyeket a' Rajnán bírt; 's még a' Rajna' jobb meljékénn is engedjen által 30 lábnyi földet a' Frantzia Nemzetnek, hogy ennek semmi fogyatkozása ne legyen a' hajókázásra meg kívántató szükséges dolgokból. Még a' fenn nevezett napon túl egy Hónap volt hagyva a' *Bádeni* Markgráfnak, hogy Ő is meg vizsgálhassa és helybe-hagyhassa ezen Békességkötést.

*Páris*bann új támadás volt Septemb. 10-dikénn, melynek alkalmatosságával el is veztek egynehány Katonák: a' zenebónások közzül ellenben más napig 132-en fogattak bé, kik között vagyon *Saunier* is, a' ki írta a' *L' Ami du peuple* (Nép' Barátja) nevű Újságot.

Frigyes-Belgyiomban, 18 és 40 ezteendő között minden Polgár tartozik személy szerént fegyvert fogni.

A' *Lisbonai* Udvartól azt kívánta a' Fr. Direktórium, hogy Portugallia' Kikötőhelyeibe ne botsatódjanak bé töb-

bé az Ánglusok; de a' mint Aug. 20-dikán írták *Lisbonából*, ezen kívánságra nem állott ott reá az Udvar; hanem nagy erőben tétette a' hadi készületeket: 's Napkeleti-Indiába is szándékozott indíttatni mentől elébb számos hajókat, az oda való Kormányozókhöz intézett parantsolatokkal, és hadi szükséges dolgokkal.

Londonból Sept. 6-dikán: — „A' Király egy Hirdetményt adatott ki a' Parlamentom' el kezdődése eránt, hogy t. i. Sept. 27-dikére gyűljön az öfzfze, sok fontos dolgoknak el-igazítása végett. — 152 ezer-ről 180 ezerre nevedik a' Szárazon lévő Seregünk' száma. — *Irrlandiában* fel kell írni a' Fr. Kiköltöztteknek egy közönséges laistromba, a' magok neveiket, múlatások' idejét, és foglalatosságokat.

A' Parlamentomnak Sept. 15-dikéről Sept. 27-dikére való el halasztása végett, a' midőn tanátskozní akart a' Ministérium Sept. 3-dikán *Weymoutban* a' Királynál: soká várta az Elölülőjét Gr. *Mannsfieldet*: 's hát egyfzer maga helyett az a' hír érkezik felőle, hogy *Brighthoni* jószágábann hirtelen végét vetette életének egy kólika.

Londonból Sept. 9-dikén: — „*the Thimes* nevű Ministériális Ujságunk írja, hogy a' múlt Kedden, pafzszust kért 's kapott is a' Spanyol Követ, az innen való el utazás végett.“

„ *Grenville* Tamás Úr vagy on ki-választva, a' ki *Páris*ba fog útazni innét a' Békesség' dolgában, mihelyt paszszust kap *Páris*ból a' Direktóriumtól. “

A' Londoni Tudósítások; melyek a' Békesség' dolgában *Grenville* Tamás Úr-nak *Páris*ba való küldettetését hirdetik: említenek némely el nem fogadható Fel-tételeket is, melyek alatt kívánnának bé-kélleni a' Fr. Igazgatók a' Nagy-Britanniai Udvarral, hogy t. i. Ez, mind Napkeleti mind Napnyugoti-Indiában, valamit el nyert a' Frantziáktól és Hollandusoktól, adja vízfzsa; e' felett fizessenn tíz millió font sterlinget a' Fr. Respublikának, és Ezt minden el nyertt birtokaibann garantírozza. 's a' t.

Londonból Sept. 13-dikánn: — „Bi-zonyos már, hogy a' mi Udvarunk, egy Békességet munkáló Követet szándékozik *Páris*ba küldeni: de nem *Grenville* Tamás; hanem *Francis James Jackson* Úr' személ-jében, a' kit Konstántzinápolyi Ministe-rünknek nézett vólt ki a' Ministériom. A' Békesség, melyet munkálni fog, nem ma-gános, hanem Közönséges-Békesség. “

Konstántzinápolyból Aug. 10-dikén: „Egynehány napoktól fogva ismét nagy hadi készüléteket tétet a' Porta. — A' Sku-taribéli pártos Basa, újra nagy Sereggel rabol *Albánia'* széleinn. “